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Mr Le Recteur de l’UNIKIN , Monsieur le Doyen de la Faculté de médecine, 

Monsieur le Vice Doyen et Médecin Directeur de CUK, Chers Collègues Chefs 

de Services, Chers Professeurs, Chers membres du Département de 

Chirurgie, Auguste ensemblée. 

En ce jour mémoraleble où notre Département se voit honoré par la 

Presence du numéro 1 de notre Université, j’ai cité “Le Professeur Dr Jean 

Marie KAYEMBE NTUMBA qui a daigné accepter de repondre à notre 

invitation en se présentant en personne à cette ceremonie, je tiens à lui 

présenter aux noms de tous les membre du staff de Chirurgie, mes 

hommages dignes de son rang.  

Avant de poursuivre mon propos de ce jour, je vous prie de vous léver pour 

observer une minute de silence en mémoire de ceux nous ont quitté dans 

ce Département. 

La mission dévolue à l’ESU étant , l ’Enseignement, la  Recherche, et la 

Prestation de soins en faveur de nos communautés ; le Département de 

chirurgie offre de nouvelles perspectives de développement et un cadre de 

travail dynamique au sein d’une équipe de professionnels aguerris dans ses 

différentes disciplines et filières. Notre environnement de travail permet de 

développer des projets innovants et offre la possibilité de mener des 

collaborations et des projets de recherches en collaboration avec les 

hôpitaux universitaires d’ici et d’ailleurs. 



Dans le cadre de cette mise au concours et tenant compte de la couverture 

santé Universelle prônée par le Chef de l’Etat, Son Excellence Felix Antoine 

Tshisekedi Tshilombo, Président de la RDC, notre Département a plusieurs 

missions à savoir : 

- Élaborer, développer et mettre en œuvre la politique médicale du 

Département dans tous ses différents services et unités, 

- Promouvoir la qualité des prestations et des relations au sein du 

corps médical et paramédical, ainsi qu'avec l’ensemble des 

partenaires internes et externes, 

- Développer des projets médicaux permettant de renforcer et de 

pérenniser l’offre de soins, 

- Être répondant de l’ensemble des services du Département de 

chirurgie auprès de la Direction des CUK,  

- Diriger et gérer le département, dans une perspective de qualité des 

soins et d’économicité des prestations, 

- Collaborer avec l'ensemble des consultants externes du 

Département 

- Participer à l’enseignement en tenant compte de recommandations 

du ministère de l’ESU, du Rectorat de l’UNIKIN et de du Décanat de 

notre Faculté 

Pour accomplir notre mission nous avons développé les compétences ci-

après : 

• L’Engagement professionnel et le sens des responsabilités, 

• La Flexibilité et la bonne capacité d’adaptation, 

• Le Leadership, les compétences de management avérées et la 

disponibilité, 

• En fin le travail en intelligence collective. 



Monsieur le Recteur, Monsieur le Doyen, le Vice Doyen, Chers Collègues 

Chefs de Départements, Chers Professeurs, Auguste assemblée. 

L’actuel  Bureau du Département composé de ces trois membres Voudrait 

par mon canal vous présenter ces quelques réalisation 10 mois après son 

en fonction. 

Il s’agit de progrès réalisées dans l’amélioration de conditions du travail et 

de l’Immortalisation de l’un de nos Maitres ; le Professeur Dr PANDA 

MBUTU François à travers une modeste salle de conférence qui porte 

désormais son nom.  

 

Fait à Kinshasa le 08 février  2024 

 


